

平城区永泰街道多社区开展关爱走访活动

护佑困境儿童健康成长

本报讯(记者 段雨萌)为扎实有效开展困境儿童关爱保护专项行动,近日,平城区永泰街道多个社区开展了各类关爱走访活动,加强社区和困境儿童的联系,让他们感受到社会大家庭的温暖。

柳航里社区工作人员与困境儿童进行面对面交流,深入了解孩子们的家庭背景、思想动态、学业进展、身体状况及日常生活

状况,为孩子们提供心理上的安慰。工作人员积极为孩子们办理低保和重疾补助,解决他们在学习、思想、生活、健康等方面遇到的困难。同时叮嘱他们注意溺水、触电、交通事故等方面的危险,遇到困难及时和家人沟通。

红旗里社区对辖区内的困境儿童进行全面、细致的排查,彻底查清困境儿童

的数量、构成、特点、家庭状况等基本情况,确保摸底排查工作不漏一户,准确填报,并建立社区困境儿童台账。社区通过准确掌握困境儿童人数、姓名、监护人情况、父母动态、学习状况、生活状况等信息,按照家庭成员情况、生活困难程度等及时制定措施,为促进困境儿童健康成长提供有力保障。

桥北社区工作人员深入了解孩子们的思想动态、学业进展以及日常生活状况,为孩子们提供实质性的帮助,让孩子们感受到来自政府的温暖和关爱,真正实现“心有人爱、身有人护、难有人帮”的目标。同时叮嘱他们要学会保护自己,遇到困难和问题及时和家人沟通,也可随时与社区工作人员联系。

整治乱堆乱放 提升城市颜值

本报讯(记者 段雨萌)为进一步规范和提高辖区沿街商铺周边环境卫生水平,连日来,平城区府南街社区、桥北社区积极行动,分别对辖区内沿街商铺堆放杂物和居民住宅区楼道乱堆乱放安全隐患问题进行排查整治。

整治行动中,府南街社区工作人员发现部分商铺门口存在堆放杂物和商品的情况,影响门前道路畅通和环境整洁,并存在一定的安全隐患。按照“边清理、边宣传”的原则,工作人员挨家挨户积极宣传讲解“门前五包”工作的重要意义、内容等,并检查已签订的“门前五包”责任状,劝导商户自觉清理门前杂物,对未按规定经营的商铺要求其按照规定限期整改。

桥北社区工作人员联合辖区片警,对居民住宅区楼道内消防通道、消防栓箱等公共空间内堆放的杂物、旧家具进行清理,并向居民耐心讲解了火灾的危险性以及正确存放和处理纸盒的方法,强调了不能在楼道消防通道等公共区域堆积杂物,以免堵塞逃生通道,并当场督促居民清理杂物。同时呼吁居民提升消防安全意识,摒弃不文明行为。

倾听企业心声 优化营商环境

本报讯(记者 段雨萌)规范辖区商户经营活动,倡导诚信守法经营理念,创造文明有序的市场环境,日前,平城区柳航里社区联合街道综合行政执法队开展优化营商环境宣传活动,并对辖区新开企业进行走访登记。

社区工作人员走访辖区新开企业,了解企业生产经营状况,针对企业诉求答疑解惑,积极做好政企沟通的桥梁。社区工作人员着重强调了优化营商环境对促进经济发展的重要意义,引导各商户负责人做到诚信经营、文明经营、守法经营、安全经营,要遵守消防安全、卫生制度,爱护公共环境,杜绝恶意竞争、避免违规占道经营,积极参与到优化营商环境的建设中。工作人员从诚实守信守法经营、真实宣传正确引导到合理定价明码实价以及规范合同公平交易等方面提出了具体建议,引导商户按照有关规定进行合法经营。此外,社区工作人员还实时了解企业经营情况及对营商环境的诉求和需求,就企业关心的问题进行了登记,倡导大家共同维护好有序的市场环境。

下一步,社区将持续加强与企业的沟通交流,倾听企业声音,增强服务意识,为优化营商环境保驾护航。



关注心理健康

本报讯(记者 郑林)近日,平城区新华街道东风园社区联合珈韵社工服务中心共同开展了“心理节奏之旅——自我探索”主题活动,进一步提高辖区居民对心理健康的认识,增强心理素质。

活动现场,心理咨询师带领现场居民从人格能量、意识与潜意识等方面,进行深度自我对话,提升居民自我意识。同时,现场还通过不同形式的音乐活动,激发居民内心的情感,引导大家了解和学习预防抑郁、缓解焦虑的心理知识,进一步增强居民的心理健康知识储备。

此次活动不仅让居民收获了心理健康知识,而且还让他们在今后的日常生活中,更加关注自己和家人的身心健康。接下来,东风园社区将继续开展不同形式的心理服务课程,不断深化居民心理健康理念,提升居民健康水平。

免费体检 情暖环卫工人

本报讯(记者 尚丽)近日,云冈区新文街道校北街社区组织开展公益体检献爱心活动,把关怀送给辛勤的环卫工,向城市“美容师”表达敬意。

环卫工人常年工作在一线,早出晚归,风吹日晒,劳动强度大。校北街社区面向辖区内环卫工开展了免费健康体检活动,让他们及时了解自身健康状况,对疾病做到早检查、早发现、早诊断、早治疗,保持健康

体魄。“今天的免费体检活动让我们了解自己的健康状况,社区真是办了件大实事。”环卫工人李瑞芳高兴地说道。体检现场,大家有序登记个人信息、领取体检表,在工作人员的引导下进行血常规、测血压、心电图、B超等项目的检查,并为环卫工人建立个人健康档案,让他们切身感受到了来自社会各界的关怀。

爱心义诊 守护居民健康

本报讯(记者 尚丽)“借着这次活动,可以了解自己的身体健康情况,这样的活动非常有意义。”连日来,平城区新旺街道所辖部分社区开展爱心义诊活动,到场居民对此赞不绝口。

为进一步弘扬中医传统文化,丰富居民养生知识,福寓苑社区与一家中医馆联合开展中医问诊进社区活动。医生为居民进行健康咨询、营养问诊、测血糖、量血压、中医诊脉等,并普及如何预防高血压、心脑血管

疾病等医学知识,耐心地解答居民提出的健康问题。“不出小区就可以与医生面对面沟通,对于我们老年人来说太方便了。”现场一位老人由衷地说道。

工农路社区也联合多家医院在光明佳苑小区为居民提供免费的医疗咨询和诊疗服务,医生认真为每一位前来咨询的居民进行检查、诊断,并给予专业的建议和进一步详细的检查方案,也让居民对常见疾病的预防和保健有了更深入的认识。

云冈区文化街社区

复核“两补” 保障残疾人权益

本报讯(记者 尚丽)连日来,云冈区新文街道文化街社区积极发挥党建引领作用,充分利用“党建+”模式,持续推进党建工作与业务工作同频共振、深度融合、互促共进,积极开展残疾人两项补贴复核工作,确保残疾人两项补贴政策真正惠及到每一位符合条件的残疾人。

在复核过程中,工作人员严格遵循公平、公正、公开的原则,通过查阅档案、入户走访、电话询问等方式,认真核实残疾

人的残疾类别、等级、家庭经济状况以及补贴发放情况等,做到应补尽补、应退尽退,确保补贴资金准确发放。工作人员耐心细致地向残疾人及其家属宣传残疾人两项补贴政策,解答他们的疑问,提高政策知晓率。同时,对残疾人的生活状况和需求进行了解,为他们提供必要的帮助和支持。

对于行动不便的残疾人,社区工作人员主动上门服务,收集相关资料,办理复

核手续,让残疾人感受到了社区的关爱和温暖。此外,社区还建立了残疾人两项补贴复核工作台账,对复核情况进行详细记录,做到底数清、情况明。

通过此次复核,社区进一步摸清了残疾人的底数和需求,为制定更有针对性的帮扶措施提供了有力依据,也加强了社区对残疾人两项补贴工作的管理,保障了残疾人的合法权益,促进了社区的和谐稳定。